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Introduzione
Questo vademecum è lo strumento che il Consiglio diocesano di Azione Cattolica affida ad ogni associazione parrocchiale per accompagnare il percorso assembleare, perché esso sia vissuto come tappa significativa della vita associativa. Di seguito saranno indicati gli obiettivi, le tappe, i tempi, gli strumenti e il metodo per lavorare con il Consiglio parrocchiale e nei gruppi, e preparare l’assemblea nel rispetto delle norme e soprattutto nel discernimento comunitario sulle varie forme di responsabilità. Il tempo delle assemblee parrocchiali, che si inserisce nell’ordinarietà del cammino dell’ultimo anno del triennio, diventa davvero tempo di grazia se curato con attenzione e passione. È un momento di rafforzamento dei legami associativi e tra le generazioni, ma anche di promozione dell’Ac dentro e fuori la comunità, perché attraverso la sua proposta bella, possa arricchire la vita di chi la incontra. 

Preparazione Percorso: 
“Il legame con la Chiesa diocesana vive giorno per giorno nella parrocchia: in essa l’Ac sperimenta la concretezza di una Chiesa da amare ogni giorno nella sua realtà positiva e nei suoi difetti; da accogliere e sostenere; da spingere al largo e da servire con umiltà” (Progetto formativo, Introduzione, n.5).

Il Presidente parrocchiale convoca nel mese di ottobre il Consiglio parrocchiale, allargato a tutti gli educatori dell’Acr, dei giovanissimi e dei giovani e a tutti gli animatori degli adulti. Il Consiglio è chiamato a preparare il percorso assembleare che sarà delineato nei tempi e nel numero di incontri che si riterranno utili, e che porterà l’associazione a vivere l’assemblea parrocchiale, la cui data deve essere individuata e comunicata subito alla segreteria diocesana (le Assemblee parrocchiali si devono svolgere dal 19 ottobre 2019 al 31 dicembre 2019).

Il percorso assembleare parrocchiale avrà i seguenti obiettivi:
· informare – formare sul significato dell’assemblea, sui tempi e sulle modalità;
· verificare il cammino fatto nel triennio evidenziando i punti di forza e di debolezza circa:         
· le scelte fatte;
· il percorso formativo dei responsabili associativi ed educativi e dei gruppi;
· le relazioni all’interno dei gruppi, tra i vari gruppi e con l’intera comunità;
· l’Adesione;
· la partecipazione alla vita della parrocchia;
· la partecipazione alla proposte ed iniziative associative a cura del Consiglio diocesano; 
· i rapporti con il territorio.
· pensare  e programmare nuove proposte e prospettive future di impegno.

La verifica e la programmazione saranno utili al presidente per delineare la relazione finale che sarà presentata all’assemblea elettiva. 
A tal fine sarà opportuno utilizzare la traccia di lavoro predisposta dal Consiglio nazionale “Ho un popolo numeroso” (che sarà inviata per e-mail e pubblicata sul sito diocesano);

Inoltre il consiglio dovrà preparare i momenti e i materiali per lo svolgimento dell’assemblea parrocchiale: 
· la preghiera guidata dall’assistente;
· l’elezione del Consiglio (elenchi degli aderenti che hanno diritto al voto, schede per l’elezione del consiglio, gli inviti per i soci, una locandina per coinvolgere la comunità, allestimento della sala, preparazione di un momento di festa, coinvolgimento dei giovanissimi e dall’Acr ed altro).

Il percorso sarà accompagnato da un membro delegato dalla Presidenza diocesana (angelo custode) che sarà presente al primo consiglio, all’assemblea, e durante i primi consigli parrocchiali, in cui votano, secondo quanto disposto dall’atto normativo, il presidente parrocchiale, il segretario, l’amministratore, i responsabili di settore e di articolazione.

Temi e proposte che possono caratterizzare il percorso e la stessa Assemblea

Temi
· Identità e storia associativa a partire da quella della propria parrocchia (volti, scelte, percorsi);
· Vocazione laicale; 
· La responsabilità educativa e la responsabilità associativa;
· Le scelte dell’AC;
· Le vie del Magistero di Papa Francesco: sinodalità, fraternità, popolarità.

Proposte
· Pregare insieme per affidare il cammino da compiere al Signore. Prima di iniziare ogni progetto è necessario “porsi in ginocchio”;
· Recuperare la storia della propria Associazione parrocchiale;
· Rileggere lo Statuto, il Progetto formativo dell’Azione cattolica italiana e “Sentieri di speranza”;
· Coinvolgere l’intera comunità parrocchiale e civile;
· Promuovere una tappa comune con le associazioni parrocchiali del contesto cittadino/decanale.

Preparazione Assemblea
È importante che l’assemblea parrocchiale non sia una giornata isolata, ma arrivi alla fine di un percorso parrocchiale, anche minimo, che coinvolga tutti, dai più piccoli ai più grandi, attraverso i rispettivi gruppi. È necessario presentare a tutti i soci che votano per la prima volta la bellezza e il significato di questo momento, con i diritti e i doveri che ne conseguono. 

Bambini e ragazzi
Sarebbe bello che le assemblee parrocchiali coinvolgessero anche i piccoli dell’associazione, chiedendo loro di progettare e pensare al triennio che verrà. 

Giovanissimi e giovani
Il cammino assembleare è per i giovanissimi un’occasione preziosa per riflettere sulla bellezza della vita associativa formulando proposte concrete per valorizzare l’associazione in parrocchia. Il loro contributo di gruppo può essere portato e letto in assemblea parrocchiale, davanti a tutti gli altri. Gli educatori dovranno fare attenzione a che siano coinvolti anche i simpatizzanti, affinché questa sia l’occasione per conoscere ed eventualmente aderire all’Ac. Anche se non possono scegliere i loro consiglieri parrocchiali, possono ampiamente contribuire alla qualità della vita associativa. Il momento assembleare porta inoltre molte domande circa l’adesione all’Ac: da questo punto di vista, si suggerisce di ricorrere agli strumenti di promozione dell’adesione che saranno on line dai primi di settembre, e agli strumenti realizzati negli scorsi anni (sito internet). I giovani, come gruppo o anche insieme ai giovanissimi, sono chiamati ad arrivare all’assemblea con una compiuta analisi della vita associativa, e con proposte concrete per farla crescere. In particolare, sono chiamati a rappresentare nodi e possibili soluzioni perché l’Ac sia una proposta a misura di giovani, adeguata ai tempi di vita delle nuove generazioni. 
 
Adulti  
Anche per gli adulti sarebbe consigliabile far precedere l’assemblea parrocchiale da momenti di gruppo in cui interrogarsi sulla vita associativa parrocchiale, e anche, più in generale, sullo “stato di salute” della comunità e sui bisogni che provengono dal territorio. In particolare, possono realizzare un approfondimento sulla responsabilità educativa verso le nuove generazioni e mettere in cantiere proposte relative ad alcune dimensioni della vita (famiglia, impegno sociale dei laici, attenzione alla politica, ecc.). 

Vivere l’Assemblea elettiva
Importante è che l’assemblea, esperienza di comunione, inizi con un momento di preghiera ben curato, guidato dall’assistente parrocchiale e incentrato sull’ascolto della Parola di Dio, anche riprendendo l’icona dell’anno, “Lo avete fatto a me”. 

Segue il saluto del referente del centro diocesano, che può illustrare il significato profondo del percorso democratico dell’associazione, declinando soprattutto l’idea di laico corresponsabile su cui si fonda. 

Si procede con una breve relazione del presidente parrocchiale uscente, a cui si associano le piccole relazioni dei gruppi (se preparate nell’itinerario preparatorio) e il dibattito libero. 

Dopo, possono presentarsi all’assemblea le persone che intendono fornire una disponibilità per il consiglio parrocchiale. 

Si procede al voto, curando che si svolga con gioiosa serietà, in un seggio vero. 

Una piccola commissione elettorale esegue lo spoglio e comunica all’assemblea gli eletti. 
È sempre bello che l’assemblea si concluda con un momento di fraternità: il pranzo, la cena, o almeno un dolce da condividere. 
 
Consigli per rendere più bella l’Assemblea 
Curare l’ambiente in cui si svolgerà l’assemblea, sistemare dei cartelloni con le foto delle attività fatte e dei soci, lasciando magari lo spazio per la foto dell’assemblea elettiva che si sta svolgendo. In questo anno celebrativo dei 150 anni sarebbe bello anche allestire uno spazio che racconti la storia associativa della propria Ac parrocchiale con foto, tessere storiche, bandiere, stendardi e altro materiale storico. 

Si potrebbe pensare di festeggiare, durante l’assemblea, l’aderente più anziano o chi vota da più tempo e magari lasciare che venga raccontato il modo in cui si svolgeva il momento delle votazioni nel passato.

Inoltre, sarebbe bello se venissero presentati all’assemblea tutti i presidenti parrocchiali del passato, lasciando loro il tempo di un breve saluto; altrettanto significativo è il ricordo nella preghiera di chi non c’è più.

Materiali utili
· Traccia di lavoro nazionale
· Materiali sul sito nella sezione “Assemblee 2019-2020”

La Parola accompagna il cammino assembleare
Ecco alcuni passi del Vangelo che potrebbero introdurre la riflessione nei Consigli preparatori all’Assemblea:
· CIRCA LO STILE E LA DIFFICOLTA’ DEL DISCERNIMENTO:
Matteo 13, 24-30: il grano e la zizzania
In un’esperienza, in un triennio, ci sono cose positive e altre negative che spesso “crescono insieme”. Nel momento in cui il discernimento si completa, portiamo con noi il buono e cerchiamo di trovare gli anticorpi a ciò che non va, senza illuderci di poter mai eliminare del tutto ostacoli, problemi, incomprensioni…
· CIRCA LA TESTIMONIANZA DEI LAICI CREDENTI
Matteo 5, 13-15: sale della terra, luce del mondo
Si coglie l’invito a spendersi senza riserve, senza nascondersi, senza cedere alla paura, giocando i propri talenti…
· CIRCA IL SENSO DEL SERVIZIO
Matteo 7, 12-14: la porta stretta
Essere chiamati ad un servizio significa essere chiamati ad un passaggio difficile verso la logica del dono di sé. È una sfida, ma affrontarla vuol dire divenire più conformi a Gesù.

Il Magistero accompagna il percorso assembleare
Ecco alcuni passi di Evangelii Gaudium che potrebbero accompagnare la riflessione nei Consigli preparatori all’Assemblea: n. 24; n. 119; n. 217-237.

Alcune letture possono accompagnare il percorso assembleare
· http://parolealtre.it/la-forma-e-sostanza 
· http://azionecattolica.it/sites/default/files/interventi-presidente/segnoper%202%202010%20il%20presidente%20parrocchiale.pdf 
· http://parolealtre.it/lagenda-del-buon-presidente-parrocchiale
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